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Передплата
на >РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлий р ік . . . 20 кор. 
■на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . о кор. 
на місяпь . . Г70 кор.

За границею:
в а  цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускпх сьвят 
о о’Іі год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Русдана< під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
іцини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
насажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Посоймові замітни.
II. Після виборів до нового сойму і 

викликаного виборчою аґітациею розятре- 
ня, до котрого чимало причило ся під
держуване Радою Народовою і пок. на
місником москвофільских кандидатів, а 
що більше після заостреня межинарод- 
них відносин в краю, споводованого су
мною подїбю з 12. цьвітня, можна було 
сподїваги ся, що перша сесжя нового 
сойму буде вельми бурлива. Тжмчасом, 
як ми се вже зазначили у вступних на- 

в ших замітках по скінченій сесиї в ч. 246, 
мала та сесия вельми поважний і спо
кійний настрій. Заслуга того звороту при
падав, як ми вже вказали, не тілько у- 
мілому і предметовому проводови мар- 
шалка сеймовим розправам, але також 
і новому намісниковя. Сей наш погляд 
потвердили не тілько рускі посли сон
мові в буджетовій розправі, вказуючи на 
поправу краввих відносин, але також і 
рускі делегати, особливо» дел. Василько, 
котрий се ствердив в розмові з цісарем. 
А заслуга нового керманича крахвого 
правительства, котру признали рускі по
сли із свого опозиційного становища, 
тим більша, що не в легкій хвилі обняв
новин намісник управу краю

Иншого вправдї погляду в тій спра
ві в п. М. Ловиньский, редактор »Дїла*, 
в дописи, поміщеній в київскій »Радї«. 
Він запевняв, що під управою намісника 
д-ра Бобжиньского »нїчо не змінило 
ся на ліпше в положеню украіньского 
н а р о д у  і про довіре укр. народу до 
теперішнього намісника можна сказати 
те саме, що про довіре до вго поперед
ника пок. ґр. Андрея Потоцкого*. А свій 
погляд основує п. Лозиньский лише на 
одній, правда страшній події в Чернихо- 
ві, що склала ся 25. н. ст. мая. Не до
дав п. Лозиньский, що новий намісник 
обняв урядоване доперва 5. н. ст. мая 
і протягом трох тижнів ще не вспів на
віть розглянути сл в адміністрації так 
великого краю. Отже з тої одної події 
виснував п. Л-ньский суд і протиставить 
вго поглядам висловленим і рускими по
слами соймовими і делегатами рускими 
держ. ради.

Однак хто предметово оцінює поло
жене в краю, той мусить признати, що 
протягом ледви піврічної управи нового 
намісника відносини в краю поправили 
ся, а ся поправа відносин, се втихоми
рене і успокоеие национально-полїтичних 
пристрастий проявило ся також в по
важнім і спокійнім настрою розправ в

краввім соймі і длаїоі'2 мусимо згодити 
ся тут з поглядами висловленими устами 
руских послів і рускпх делеґатів. Річ 
зовсім природна, що такі переміни у від
носинах межинародних не відбувають ся 
нагло, але все населене краю відчував, 
що ним кермує сьвідома ціле, рішуча 
рука, котра витичила собі ціль уздоро- 
вленя краввих відносин і змагав до тої 
цїли. Коли новий намісник переведе ре
форму адміністрації краевої у всіх єї 
галузях, поправить її, як се заповів, об- 
нимаючи урядоване, то устануть причини 
невдоволеня і огірченя в широких вер
ствах народних, які доводили нераз до 
подібних подій, як чернихівска, а тоді 
будуть також витворені певні основи до 
порозуміня в соймі і в раді державній 
поміж представниками обидвох народно
стей, тоді можна буде довести до пола- 
годи польско-руского спору, до розвязки 
польско-руского питаня, хоч треба при
знати, що почин до того зроблено вже 
в останній сесиї о чіь поговоримо на
ш ім  разом.

Д  О п  и  с ь.
Ювілей Є. С. Папи Пія X. в Коломиї.

Дня 8. листопада сего року відпра- 
знували Русини міста Коломиї 50-лїтні 
роковини сьвященьства 6. Сьв. Папи Пія 
X. День сей записаний глубоко у серцях 
тутешної руско-католицкої громади, а спо
мини вго будуть довго гомоніти, а може й 
понесуть ся у далеку будучнну. Такого 
празника не сьвяткувала досїль коломий- 
ска Русь, такого здвигу народу не па- 
мятають найстарші парохіяни. Усюди на 
кожному місці, куди глянути, імпонуюча 
велич. Товпа народу спішить у сей день 
в богато прибрану церков, а з поміж 
неї видніють золоті відзнаки усяких пред
ставників міста. І справді тогож дня не 
бракло нікого. Усе звдинилось, щоби від
дати честь і пошану Сему, котрий пере- 
нятий любовю до всіх всего міра, Сьвя
тїйшого Отця, Наслїдника Христового.

Коли у житю чи то поодиноких лю- 
дий, чи то поодиноких народів ізза тяж
кої пристрасте у борбі национальній ба
чимо лишень незгоду, то в сій хвилі, 
найбільшої може християньско-католицкої 
манїфестациї, добачено злуку всіх сер
дець під прапором Христа і бго наслїд
ника Папи ІІія X.

В усій церкві як найторжественнїй- 
ший настрій. Тихий шепіт молитви із 
сердець руских несе ся до Бога Творця, 
о намірене Сьвятїйшого Отця. А вжеж 
настрій дійшов кульмінацийної точки, ко
ли відчинились царскі врата а в них у- 
казалось 5 ох сьвітло зодягнених сьвя- 
щеників зі своїм целвбрантом о. др. Фі- 
ґолем на чолі. Розпочалась лїтурґія,

успіл з дияконами, співана з прав
дивим пієтизмом і величною повагою.

Серед служби Божої виголосив о. 
Гриньовскжй відповідну прог.овідь, заохо
чуючи всіх вірних до ревної служби Хри
стовій Церкві. Залунала пісня „Буди імя 
Господнє*, ударено у всі дзвони і роз
далась пісня „Пречиста Діво". І в най- 
красшім порядку рушив справді велича
вий манїфестацинний похід найбільш о- 
живленими улицями Коломиї в другу сто
рону міста, до каплиці при улици Ягай- 
лоньскій. Походом сим, при участи про- 
цесий мійских і дооколичних сіл, усеї 
шкільної молодежи, усіх урядів і вла
стей, дали Русини доказ найбільшої по
шани для Сьвятїйшого Отця і перед ці
лим сьвітом на внї заявили те, що они 
горячо плекають в серцю, немовто хоті
ли в оден голос кликнути „Ми тісно 
звязані з Церквою римскою, ми гідно 
двигаємо прапор Христовий, випечатаний 
на скалі Петровій.

Впр. о. декан Русин відправив моле
бень у каплиці, а відтак увесь нарід із 
співом двигнув ся до церкви, щоби в 
серця покорі, приняти благословенв Хри
ста утавного в Найсьвятїйшій Тайні Евха- 
ристиї.

Се, що заманїфестував увесь народ 
рано, се мала в полуднє повторити руска 
інтелїґенция на торжественній академії.

І ото інтелїґенция коломийска уста
ми Вп. п. К. Телїшевского, тут. нотаря, 
внесла публично торжественний протест 
проти завдно лунаючих мерзвих напа
стей зі сторони ворогів усякої відтіни, 
немовто представники руокото народу без
божні, чи там в справах віри зовсім бай
дужні. Могутні слова бесідника, котрі 
оплескувала уся зібрана інтелїґенция з 
великим заінтересованвм і повагою, вка
зували, що загал тісно держить ся засад 
Христових і бго Церкви. „Кезіаигаге 
отпіа іп СЬгІ8іо“, кличе теперішний На
місник римский, казав бесідник. Будучи- 
на наша в зверненю усего нашого жи- 
тя на Христову дорогу.

В Христї, яко найкрасшому ідеалі 
нашого житя, неначе найчистїйшому зер- 
калї нехай відібють ся усі наші змаганя 
і зусиля і тоді у мети нашого житя знай
демо оправдане в Христї. Грімкі оплески 
усеї громади були доказом згоди і злу- 
ки, тай нагородою для знаменитого бесі
дника.

Продовженем тої манїфестациї була 
прелвкция о. д ра Фіґоля, котрий з влас
тивою собі вимовою виголосив прехоро
шо оброблені уступи о злуцї з Римом, о 
відносинах Риму до руского народу, о 
тім, як Русинами занимались патриярхи 
схізматицкі, о кличі теперішнім дотично 
наверненя Сходу, підніс, яку шкоду за
подіяло Руси відірване еї від скали Пе
трової та звеличавши велику діяльність 
Сьв Отця, завізвав присутних, щоби усе 
жите оперли на скалі Петровій а тоді 
воскресне народ з могили, наче Лазар. 
І сей відчит приняли присутні з великим 
одушевленем.

Піднеслась занавіса і на естраді у-
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казались наші діти, будучина народу. 
Співали панночки семінариски під прово
дом о. катехита Гриньовского і молились 
»Достойно єсть блажити Тя, Богородицю*. 
Голос їх ніжний, те чувство тепле, полу- 
чене із зрозумінем пісні, позваляли до- 
гадувати ся, що нам будучина всьміхав 
ся, а віра, що малювалась на їх лицях, 
позваляла заключати, що теперішні дів
чата а будучі матери понесуть теєж зро- 
зумінє у будучину.

Залунала друга пісня. На естраду ви
ступила молодїж ґімназияльна під прово
дом проф. І. Смолиньского. „Господи, 
хто обитаєт в жилищі Твоєм" співав пре
красно хор ґімназийний. І знов одуше- 
вленє тай радість ізза можности велича- 
ня Бога говорили, що будучі предста
вники народу вести муть будуче поколїнє 
дорогою Христа, бо ідучи нею знайдемо 
оправдане „на високій горі Господній". 
По черзі указалась громада хору міщань- 
ского (церковного) шд проводом проф.- 
п. Семкова. >Возведох очи мої горі* ви
конав хор міщаньский так удачно, що 
належить ся ему повне признане. Зазна
чити належить, що хор той ісгнує дов
ший час при церкві і причинюесь кождоі 
неділі і сьвята до звеличана нашого об
ряду. Голосним протестом серця, що ми 
не б такі, за яких нас противники вва
жають, була пісня усіх разом, старших 
і молодших під фірмою коломийского 
»Бояна«. „Сей день, єго же сотвори Го
сподь", співав Бонн. »Радуймо ся тепер, 
бо сьогодня день великий, щоби радува
тись в онї'м дні, коли наступить оправда
не". Теж  все, що на дні душі нашої збо
лілої нагромадилось те могутнє нривяза- 
занв до Бога, бго церкви і єі учителів, 
і віддали із глубини серця дві декляма- 
торки а то: п. Санойцівна в »Керманичі* 
і п. Рудницка в „Ловлі риб". Оплески 
заслужені нагородили обі учениці за їх 
деклнмацию.

На салі повстав рух. Всі ожидали 
нетерпеливо живого образу, укладу п. 
Біберовича, бувшого директера руского 
театру. За хвилю піднеслась завіса і очам 
зрітелїв представилась уся бідна наша 
досїль поневолена Русь, клячучи у стіп 
хреста св., молячи Розпитого прощеня і 
німо просячи благословеня для усего 
народу. Слези покотились по лицям зі
браних; обтерши їх розійшлись усі скрі
плені до боротьби за Христа і житв в 
Нему. Учасник,

Причинки до істориї рус- 
кої церкви в Канаді.

м Леїаегс. Метоіге зиг Іез іепіаііиез йе 8скіз- 
те еі оі'кегезіе аи тіїіеп Лез Виїкепез Ле і оисзі 

СапаЛіеп. 2 ()иеЬес 1908).
(Конець).

Отверезенб народу зачало ся вже в 
короткім часі. Наперід зненавиджено са
мого Серафина. Росийский консулат ого
лосив в часописах, що він не в ніяким 
єпископом, а простим сьвящеником, про
гнаним петербурскім синодом з духов
ної звязи. Виказано також, що докумен
ти, на які Серафин відкликував ся, були 
ним самим фалшовані. Вкінци саме єго 
поведене, безустанне пяниченв і волокит- 
ство по кольонїях відвернуло всіх лю- 
дий від него. — 3 другої знов сторони 
банда Серафинцїв не терпіла себе вза- 
ї.мно. Одні другим все і всюди закидали 
зраду народу. Бодруґ називав всіх про- 
чих >пастухами свиний і дяками від ху
доби"; безлад і інтриґи наповнили кана- 
дийский воздух. Вийшло на яву, що на
стирі сї стояли на службі і платні пре- 
сбітериянів. Народ почав відвертати ся 
від них. Вкінци найблизші приятелі Бо-

друґа обвинили єго перед Кармішелем, 
будьто він ошукує нресбітериянів, пускає 
їм тумана, що Русини горнуть ся до про
тестантизму а в дїйсности нема ні одно
го правдивого ісповідника сеї церкви. — 
Бодруґа копнено і він перебрав ся до 
Сполучених Держав з потрійною на чолі 
маркою зрадника, зрадника Бога, зрад
ника Церкви і зрадника свого народу.

Упадок Бодруґа, відтручене Серафи
на, розклад і безлад між нрочими Сера- 
финцями, з другого знов боку неустанна 
праця Василинк, все то складає ся на те, 
що протестантизм або зовсім не посту
пає між Русинами на перед, або ' дуже 
пинягю. Кармішель на зібраню ироте- 
стантскої церкви в Вініпеґу сам признав, 
що в Вініпеґу, де живе до 4000 Русинів, 
ледве 24 родин належить до »незалежної 
церкви*.

Чи се однак відстрашить протестан
тів від дальшої кирині між тим бідним 
та опущеним народом? Сумнїваємо ся.

О. Д елчр —  перепоні» т и  в сей спо
сіб коротко історию „незалежної церкви* 
і проґрес протестантизму між Русинами, 
ставить вкінци питане: >шо нам треба дї 
лати?*. І відповідає: »треба створити ці 
лу широку повну орґанїзацию. Треба о- 
сновати руску католицку часописи... тре
ба утворити парохії з замешкалими там 
стало ревними сьвящениками .. треба нам 
шкіл щиро католицких... треба нам мо
нахинь до католицкого вихованя молодї- 
жи і до праць харитативннх між наро
дом, І не є се ніяка утопія, ані неможли
вість.

Колиб ми мали двайцятку сьвящени 
ків ревних і образованих, то все нроче 
дасть ся легко сповнити. Потреба нам 
однак сьвящеників о б р я д у  р у с к о -  
г о. Но де мж їх найдемо?

На се питане моя відповідь є: они 
певинні вийти з с а м о ї  К а н а д и ,  а 
головно з провінциї Кнібек. З поміж 
сьаящеників руских старого краю одні 
лиш Василияни могуть відповісти і дати 
раду місионарскій праці в Канаді, як се- 
го дали доказ доси. На ипіиих числ.ти 
нам впрост не можна. Але число Баси- 
лиян є таке мале, що они більше сьвя
щеників до Канади вислати не могуть, 
як вислали доси. Тож обовязок, підняти 
ся висше згаданої праці лежить передо
всім на нас, м о л о д і м  к л и р і  з 
п р о в і н ц и ї  К в і б е к .  — Будьте у- 
певнені,.що діло не є понад ваші моло
ді сили, ви можете здїлати се, що перед 
вами здїлали колись ваші сьвітлі предки. 
Пригадайте собі славні імена Прован- 
шера, Таше’ого, Ляфлєша, і многих ин- 
ших, що понесли сьвітло віри між Інди- 
ян північної та західної Канади. їх  не 
відстрашили нї далекі простори сьвіта, 
ні труди; они не нарікали на трудність 
вивчити ся незнаної бесіди, они розумі
ли одно, а се, що там далеко жиють ді
ти Божі, душі, що потребують спасеня, 
за котрих наш Спаситель проляв кров.— 
Нічого більше їм не треба було; они 
пійшли на позисканє душ з відвагою і 
безінтересовностию, яка їм здобула по
див у сьвітї, і наповнила славою цілу 
Канаду. Ви можете сповнити таку саму 
задачу.

Позвольте мені сказати ще більше. 
Не лиш м о ж е т е  ви спасти Руснеів, 
ви п о в и н н і  се здїлати, се для вас 
сьвятий обовязок. Пій X на послуханю 
приватнім архиепископа Лянжевина з 
Вініпеґу сказав до него памятні слова: 
»Треба дуже любити Русинів, се є в а- 
ш і діти, треба подбати для них о сьвя
щеників*. — Отже — се справді — го
лос Єго Сьвятости Найвисшого Пастиря 
Пія X, що вас просить до посьвяченя 
себе на діло спасеня душ. Чи будете 
глухими на єго зазив? Св. Павло сказав: 
той, що не має стараня п р о  с в о ї х ,  
є гіршим від поганина (І. Кор. 5, 8).

Русини канадийскі —  се н а ш і  
вже співземляки, з вітчини нам питомої 
они здїлали собі вітчину адоптовану. Що 
більше, они суть дітьми тої самої мате
ри Церкви, що й ви. Тож кличу до Вас. 
як колись кликав Ретро Ереиіта до по
ходів хрестних: »Бог сего хоче — спі
шіть на иоміч душам наших братів Ру
синів*. Отеє сто тисяч душ простягає 
руки благальні о поміч..."

Таким горячим зазивом, котрого тут 
часть лишень містилась, кінчить о. Де- 
ляр свою брошурку Без сумніву, що ві
дозв?. ся она голосним відгомоном в ду
шах побожної а горячої молодїжи кана- 
дийских католиків.

І сего ми з серця бажаємо і їй са
мій і нашим Русинам. Двайцять літ че 
кали еміґранти на Нашу поміч. Се пре
цінь досить. Через той час зійшли до 
крамної нужди релїґійної. Чи Господь не 
змилус ся над ними? З илуе ся і вже 
приготовив їм апостолів там, де ніхто 
сего не надїяв ся.

А нам — не завадить вглубити ся 
в слова св. Павла: »хто про своїх не 
має стараня, тон є гіршим від невірного* 
і в сей другий текст Євангелия: „пре- 
дасть ниноград'ь иньїмь дФлателямщ.

Коби се нам отворило і очи і Серце 
до пізнаня, як дуже дуже потреба нам 
людий щиро відданих Богови і Єго св. 
Церкві.

Л л. Філяс Ч. С. В. В

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

П е р ш е  з а с ї д а н е  п о с о л  ь- 
с к о ї  п а л а т и  держ. ради відбуде ся, 
нк ми вже звіщали 26. листопада, а імен
но з таким дневним порядком: 1 Трете 
читане закон» що до висоти квоти на
лежної за карноправне оцінене якогось 
чину. 2. В и б і р  ч о т и р о х  в і ц е -  
п р е з и д е н т і в .  3. Вибір чотирох се
кретарів. 4 Вибір но однім члені де ко- 
міси'ї буджетової, промислової і управи 
вина. 5. Розправа над виборами доси ще 
не затвердженими. 6. Розправа над від- 
повідию міністра кр. оборони на інтерпе- 
ляцию посла Штельцля. 7. С п р а в о -  
з д а н е  ю в і л е й н о ї  к о м і с и ї ,  
що до закона про жертвованє 100 м і- 
л і о н і в  к о р о н  на о б е з п е ч е н є  
н а  с л у ч а й  с т а р о с т и  і н е м о ч и  
з нагоди 50 літного ювілею володарства 
цісаря. — Палата вельмож відбуде засї- 
данє 27. листопада. — Слідуюче заеїда- 
нє посоль. палати дня 28. с. м. має від
бути нараду в справі ювілейної чолобит
ні. Вчера відбула ся також перша рада, 
мінїстерска нового кабінету під проводом 
бар. Бінерта Ґзанимала ся приготовле- 
нями до першого заеїданя державної 
ради.

П р о  п о л і т и ч н е  в н у т р і ш 
н є  п о л о ж е н е  в Австриї все ще ши
роко розписує ся дневникарство, подаю
чи також голоси послів з ріжних сто- 
ронництв парламентарних. Вельми живо 
обговорює м а д я р с к е  д н е в н и 
к а р с т в о  останні події в Австриї. Д е
які мадярскі дневники виступили доволі 
різко проти мівїстра-президента бар. Бі
нерта якби ворога Угорщини, бо лібе
ральні віденьскі часописи представили ся 
яко прихильники христ. суспільників. На 
се дає віденьский дописуватель Ревіег 
ЬІоуП-а ось яке вияснене: В справах, ко
трі відносять ся до спільності» монархії 
і мають бути спільно з Угорщиною по
лагоджені, можна сказати, що бар. Бінерт 
не буде виявляти не тілько непринзни, 
але навпаки поважно заступати австрий- 
скі інтереси, зважаючи бачно на спільні 
потреби монархії в дусї льояльности і
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вірности договорам, яких вимагають кож 
дого часу взаємини між обидвома дер
жавами монархії. Впрочім бар. Б і н е р т  
мав намір уже в найблизших днях при
бути до Пешту, щоби представити ся 
членам угорского кабінету і навязати з 
ними сталий особистий контакт, а тоді 
буде можна видати про него ясний суд. 

Заграниця.

К а н і ї л в р с к е  п е р е с и л е н в  
в Н ї м е ч ч и н і полагоджене, як ми 
вже згадували а кн. Б і л ь о в оетає на 
своїм становити. Останнє послухане до
вело до порозуміня між цісарем а кан
цлером. Цісар принни вельми поважно 
справозданє канцлера про становище, яке 
він заняв в розправі в парляментї з на
годи оповіщена цїсарскої розмови в Ба- 
ііу  Те1е§гарЬ і заявив, що хоче без огля
ду на несправедливі пересади сповняти 
свою задачу, а такою уважає о б е з п е 
ч е н б с т а л о с т и д е р ж а в н о ї  по- 
л і т и к и при б е р е ж е н ю  к о  н с т и  
т у ц и й н и й н о ї  о д в і ч а л ь н о с т и .  
Цісар одобрик виводи канцлера в парля
ментї і запевнив его про непохитне до 
него довіре.

П р о  в и с л і д п о ї з д к и  м ін  ї- 
с т р а  М и л ь о в а н о в и ч а  до Пари
жа пише Роїіі. Коггезр. ось що: Вроз- 
мовах Мильовановича з міродатними лич- 
ностями францускими виявила ся повна 
рішучість, з якою Франция бажає спи
нити всякий заколот мира, від когоб се 
не виходило. Кермуючі ф р а н ц у с к і  
к р у г и  мають сьвідомість п о в н о  і 
з г о д и  в т и х  с п р а в а х  з а н і л ї й -  
с к и м  і р о с и й с к и м  к а б ін е т о м .  
В дусі тих обставин і в згоді з названи
ми кабінетами радив міністер П іт о н  р і
шучо Мильовановичови, щоби з м а г а в  
д о  п о р о з у м і н я  в А в с т р и е ю .

Тимчасом сербска скупштина очиви- 
дно мав инші погляди і неперечно не- 
вдоволена вислїдом подорожи Мильова
новича, бо він мав піти у відставку. Се 
має бути вже певною річию. На его м і
сце може прийти або концентрацийний 
кабінет, зложений з представників усіх 
сторонництв або прийде Пасич з ради
кальним коалїцийним міністерством. В 
т а к і м с л у ч а ю  м о ж н а  с п о д і  
в а т и  с я ,  щ о  С е р б і я  р о з п і ч н е  
п а р т и з а н т с к у  в і й н у .  Насип о- 
суджув програму Мильовановича і дома- 
гав ся від Австриї областного в'дшкодо- 
ваня Сербії і автономії Босий й Герце
говини під властию сербского короля 
або чорногорского князя.

Молодотурецкии »Тапіп« запевняє, 
що А д р и й с к а  з е л ї з н и ц я  мав 
бути тим відшкодованвм Сербії і Чорно- 
гори, яке принимають т р и  е в р о и 
д е р ж а в и  д о  с в о є ї  п р о г р а м и ,  
але додає, що ся зелїзниця має кінчити 
ся на турецкій границі (в півн Альбанїї).

N. Гг. Ргеззе на основі в урядових 
кругах засягнених вістий, потверджує, що 
Чорногора дійсно уставляє армати на по- 
граничних просмиках. Цагосіпі Ь іеіу зв і
щають, що офіцирскі і урядничі родини 
виїхали з Котору, а також війскові і ци
вільні архіви вивезено звідтам.

В і т а л і й с к і м п а р л я м е н т ї  
виголосить міністер Тіттонї в слідуючім 
тижні погляд на межинародне положене, 
зазначить згоду Італії на злуку Босни й 
Герцоґовини, але висловить бажанє скли
кана европ. конференції.

Н о ви н к и .
—  Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Ми- 

хяїла  Архістр.-, римо-кат.:. Введене П. Д. М.— 
В н е д і л ю :  руско-кат.: Онисифора; римо-

кат.: Кикилїї. — В п о н е д і л о к :  руско-кат.: 
Ераста, Ореста; римо-кат.: Кдимента. — Ві 
в т о р о  к: руско-кат.: Мини, Віктора; римо- 
кат.: Иоана.

—  Вижницка Гімназия. До ґімназиї зголосило 
ся 146 хлопців; при вступних іспитах перепа
ло 11 хлопців. Принятих учеників є 134 крім 
одної приватистки. Галичан принятих 74, Бу
ковинців 60. Після рідної мови: до рускої 
признало ся 131, до польскої 1, до нїм. 3. Пі
сля віри: прав. 62, гр.-кат. 51, мойс. 18 (втім  
1 жидівска прмватистка), рим.-кат. 4. Сьвяточ- 
не отворенє ґімназиї відбуде ся 22. с. м.

—  Посьвяченє льокалю філії „Сокільского 
Базару" в Стрию відбуло ся вчерашного чет
верга рано з великим торжеством. Посьвяче- 
ня довершив о. Юлїян Дзерович при асистї 
оо, Ник. Майковского, К. Петрушевича, Гора- 
левича, Галайчука, Гошовского, Таланта, Ни- 
жанковского, Охримовича і Хировского. На 
посьвяченю були зі Львова члени дирекції 
„Сок. Базару" пи. А. Будзиновский і Кучика 
та член Надзираючої Ради п. Ів. Ігнат. Крім 
стрийскої інтелігенції прибули на се сьвято 
відпоручники товариств з цілої Стрийщини, 
між якими було около 40 делегатів „Соколів". 
0. Юлїян Дзерович по довершеню посьвячепя 
промовив до зібраних зазначивши зріст дїяль- 
ности нашого народа на економічній области. 
Промовляли також пп. Кучика і Будзиновский. 
Потім відбуло ся принятє замісцевих гостин 
з духовеньства і місцевих делегатів. Підчас 
перекуски п. Кучика забравши голос, підніс 
заслуги посла Олесиицкого около сьвітлого 
відроджена Стрийщини. На тоаст відповів пос. 
Олесницкиж і вніс здоровле управи »Сок. Ба
зару» і всего руского Сокільства. — Наш ін
форматор зазначуе при сім, що склеп „Сок. 
Базару" в Стрию є найкрасшою торговлею в 
тім місті і перевисшає своїм виглядом матер- 
ну' торговлю у Львові, а будучи заосмотреним 
в добрі і дешеві товари сьміло видержить 
конкуренцию зі стрийскими торговлями.

—  Брутальність „Галичанина". В новинці п.
з. „Епископом'ь-суфраганом'ь львбвского ми
трополита" (ч. 252) накидуе ся „Галичанинь" 
в крайно підлий і брутальний спосіб на особу 
о. д-ра Ж ука, ректора духовної семінари!, я- 
кий має стати — після „Галичанина" — єпи
скопом. О. др. Ж ук звісний зі свого такту, 
розваги і характеру. Проте навіть „Галича- 
нинч." не може знайти на нїм нічого темного. 
Але щоби таки докучити о. ректорови, який 
має ту одну вину, що не належить до мос- 
квофільского табору, роздирає ґазетярский 
розбишака з .Галичанина» своєю медвежою 
лапою заслону з чисто приватного житя о. 
ректора і  видобуває на денне сьвітло закиди, 
які в очах кождого розумного чоловіка не у- 
стоять ся, а стягнуть хиба обмерзїнє до Га
зетярів, позбавлених всякого етичного почу- 
ваня, а навіть розуму. 0. др. Ж ук має мати 
ітрес ііте-п іи т іп іатіае . Але чи то єго вина; 
та впрочім, що кому до того? 0. др. Ж ук чи
тав лїтурГію в латиньскпх ризах! Не знаємо, 
чи то правда, але єсли би так, то щож мав 
робити, єсли не було инших риз (в Інсбруцї)? 
Відправлене літургії передовсім, а ризи то 
вже річ другорядва, господинове! Але він не 
вмів відправляти панахиди но б. п. Адольфі 
Добряньскім! Але тепер навчив ся. Се не є 
нїчо дивного, єсли молодий сьвященик, що не 
мав ніякої практики, а образував ся на чу
жім університеті, не знає церемоній. Лиш 
безумний може з того робити закид! Най- 
близша родина о. ректора має вплив в цер
ковних сферах .. Але звідки се знаєте, як сей 
вилив понимаєте, і що вам до того, гоеподи- 
нове з „Галичанина"? З  публичної діяльності! 
о. д-ра Ж ука може «Галичанинть» закинути і 
то голословно, лиш переслідуване москвофіль- 
ских богословів. Але §гаіІ8 аззегіїиг, £гаЬІ8 
геісіїиг! Впрочім від „Галичанина", який так 
брутально уміє иаиастувати хотяй би і взне- 
слі змаганя своїх політичних противників, а 
навіть не щадить і єпископів, чогось лучшого 
годі сподївати ся. — В.

—  Руский тег.тр, який грає під сю порт 
в Стрию, де тішить ся великим гіоводженєм, 
має переїхати зі Стрия до Дрогобича, Самбо-

ра і Перемишля, а в марцю сл. р. загостить 
до Львова.

— Заг. збори ф іл ії „Просьвіти" в Стрию ви
брали вчера головою о. Остапа Нижанковско- 
го на місце уступившого пос. д-ра Евгена Оле« 
сницкого.

—  Проект польско-руского сторонництва в 
Галичині’. Під сим наголовком приносить пе- 
тербурский »Кга)». телеграму зі Львова з дня 
15. с. м., яка звучить: „Є намір утвореня 
польско-руского сторонництва, яке мало би 
цїлию підготовити основи до повного сталого 
порозуміня. Акцию розпочали консерватиети. 
Підготовляючу працю доручено Ст. ґр. Баде- 
ньому, синови краєвого маршалка. З  рускої 
сторони війде до сторонництва передовсім 
Група духовеньства".

—  Карткова ювілейна ілюмінация на добро
дійні ціли. Бидїл Руского Товариства педаго
гічного зглядно ювілейний комітет будови 
учительскої жіночої семінари! у Львові при
готовляє картки до ювілейної ілюмінациї дня 
2. грудня і в найблизших днях оголосить ціну 
карток і адресу, під якою належить присилати 
замовлена. — По містах повинні ся утворити 
зараз комітети, щоби завчасу обчислити, кіль
ко карток до даного міста буде потреба, 
щоби заощадити непотрібних видатків на 
портория.

—  Нагороду Нобля з области медицини ді
стали сего року по половині ироф. Ілия Мєч- 
нїков з Парижа і проф. Павло Ерлїх з Франк- 
фурта. Оба нагороджені є славними бактери- 
ольоґами.

—  Демвнстрация Італійців у Відни. Депута- 
ция італїйских послів вручила вчера управи- 
телеви міністерства просьвіти, Канері, мемо- 
риял в справі заснована італїйского універси
тету. Для попертя мемориялу двіета італїйских 
студентів зібрало ся перед парламентом, а 
звідтам пішли черед міністерство просьвіти 
демонструючи криком і свистом. Полїция ро
зігнала демонстрантів а 16 з них арештувала.

—  Памяти Івана Котляревского. В ч. 614. 
„Нової Зорі" с. р., з приводу 70-лїтя з дня 
смерти батька нової україньскої літератури І. 
Котляревского уміщено кілька статей українь- 
скою мовою: „70-лїтні роковини Івана Петро
вича Котляревского", вірш „На спомини Ко- 
тляревскому" і Вячеслава Потапенка оповіда
не „Кладовище" (сон).

—  Нові титули війскові. Дневник розпоря
джень війскових доносить, що Генерали ІИ. кл. 
ранґи в піхоті не будуть як доси мати титул 
„фельдцайґмайстрів" лиш будуть називати ся 
„Генералами піхоти (ОепегаІ сіег Іпіапіегіе) 
подібно як Генерали кавалери!, а титул „фельд
цайґмайстрів" будуть мати лиш Генерали ар- 
тилєриї і іижінєриї. Так само зносить ся ти
тул кадета-заступника офіцирского (КасіеМ- 
оііісіегзІеІГгегігеІег) а заводить ся давнин 
прапорщика або хорунжого (РаЬпгісЬ), ужи
ваний в австрийскій армії до 1838 року.

— „Д окторати" з воздухоплавства. В Пари
жа зложив публичний іспит з кермовавя ма
шиною до лїтаня ґр. Лямберт. перший ученик 
Вільбура Врайта, винахідника аеропляну. Іспит 
складав ся з теоретичної і практичної части. 
Ґр. Лямберт здав практичний іспит лише 
„вдоволяючо", виконавши два взлети по 15 
мінут.

—  Пригода на зелїзници. Досить рідка нри- 
года стала ся минулого четверга на стацжї 
зелїзничій в Коростенку коло Хирова. В дорозі 
з Хирова посварили ся на льокомотиві поїзду
ч. 1236 машиніст з топником і перший вда
рив другого в лице. Коли поїзд станув на ста- 
циї в Коростенку, топник зліз з льокомотиви 
і заявив урядникови дижурному, що рішучо 
не поїде дальше з тим машиністом. Не по
могли ніякі намови і переконувана; топник не 
хотів їхати дальше, бо казав, що боїть ся, 
щоби єго машиніст не убив. Начальник ста- 
циї знайшов ся в немалім клопоті, бо й звідки 
взяти зараз іспитованого топника. Коли оста
точно топник таки не хотів під ніяким услівєм 
їхати дальше, треба було на борзі підучити 
якогось робітника, як топити під льокомоти- 
вою і так по цїлогодиннім опізненю поїзд ру
шив в дальшу дорогу.
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—  У Відни веди нестало. Се для мілїоьавого 
міста страшний удар. З  причини сухої осени, 
земля зціпила ся і здержала приплив обиль- 
них жерел, звідки спроваджувано воду рура- 
ми. Заряд вовопроводів радить, як може, за
микає воду на горішних поверхах, але недо- 
статкови води таки не може зарадити, бели 
жерела не поправлять ся, то по всіх камени- 
цях будуть водопроводи замкнені, а воду бу
де можна брати лише з проводів на улицях.

— Гуляючий Львів. Завтрішної суботи буде 
загальна гульня: одна на „Рускій Бесїдї“, дру
га в „Народнім Домі", а трета в „Зорі“. Пер
шу гульню „пращальну, найбільшу" уряджу
ють рускі техніки, другу „велику, послїдну" 
рускі співаки, а трету, без близшого означеня 
якости, рускі ремісники. Мимо того, що аж 
в трех місцях буде можна погуляти, заходить 
велике небезпеченьство, що там для всеїрускої 
громади львівскої, яка числить 30.000 душ, 
не стане місця. Бож прецінь від гостин годі 
жадати, аби они з патриотизму подусили ся 
на смерть. Порадно було би, аби ще яке ака
демічне, або взагалі яке небудь з руских то
вариств урядило завтра гулятику. Як гуляти, 
то гуляти1 Кождий прецінь признасть, що 
лекше і привмнїйше суватя ся в розмріяню 
хочби й цілу ніч по воскованій долівці, чим 
урядити представлене або концерт.

Оповістки.
—  Дальший репертуар руского театру  в Стрию.

(Саля Народного Дому. Початок о годині 7. 
в ечером).

В суботу дня 21 с. м. (відновлене) „Ба
рон циганів" оперета в 3 діях Стравса.

В неділю дня 22. с. м. „Марійка" ческий 
народний образ зі співами Ал. і В. Мрштіка.

Ві второк дня 24. с. м. „Фавст" опера 
в 5 діях а 6 відслонах К. Ґунода.

—  У львівскім „Соколі" в неділю дня 22. 
с. м.: о 3. год. відчит п. Кл. Ґутковского про 
печери в Кривчи з демонстрациями, а о 6. 
год. вечер театральне представлене трех одно
актівок А. Чехова: „Сватане", „Медвідь" і 
„Ювілей".

— З Олеська. В справі сьвяткованя 40-лїт- 
ного ювілею товариства „Просьвіта" відбуде 
виділ одеської філїї того тов-а нараду дня 24 
с. м. о год. 2. по полудим в Одеську (в ком- 
натах читальні „Просьвіти").

—  В Острові коло Радимна відбуде ся в не
ділю, дня 22, с. м. відкрите читальні' „Про- 
сьвіти", а відтак аматори з ГІолкинь відо- 
грають драматичний образ „За сиротою Бог 
з калитою". Початок о 5. год. по пол.

—  Послїдні великі вечерницї заходом тов-а 
„Акад. хор Бандурист" відбудуть ся в сю су
боту (21. с. м.) в просторих салях „Народного 
Дому". Музика війскова (ЗО. п. п. діріґента 
Ролля); добірний буфет уладжений нашими 
львівскими панями і добра слава забав устро- 
юваних тов-ом, дають запоруку, що і сї по 
слїдні вечерницї удадуть ся під кождим згля- 
дом знаменито. Сподіємось, що як з нашої 
львівскої, так і позамісцевої інтелїґенциї не 
забракне нікого і то тим більше, що половину 
чистого доходу призначив виділ тов-а на ру- 
ску захоронку. Вступ на салю 150 К. Для 
тов. академиків 50 с. Ґалерия 1 К. Стрій ві- 
зитовий. Початок 9 30 вечер. Провід в танцях 
зволив ласкаво обняти п. Волошин. Слідуючі 
Вп. пані причинились ласкаво до уладженя 
буфету: Бандрівска, Федакова, Говиковичева, 
Кузьмичова, Колессова, Левицка, Лежогубска, 
Рожанковска, Шухевичева, Шеховичова, Л. 
Вахнянинова, Лучаківска, Чапельска, Юзичинь- 
ска, Матеікова, П. Мудрак, Стефановичева, Вер- 
гановска, Білиньска, Рудницка, Коцовска, Роз- 
дольска, Макарушкова. За  се нрилюдцо виділ 
тов-а складає їм щире спасибіг. Комітет: Вах- 
нинин Богдан, Ж мур Юрко, Гасюк Степан, 
Гасюк Володимир, Артимович Петро, Козак 
Володимир, Кравець Остап, Купчиньский 
Степан.

Видає і відповідає за цедакцию Семен Ґорук.

Посмертні Т  оповістки.

—  Станислав Червіньский, радник суду в Ко
ломиї, упокоїв ся дня 17. с. м. в 55. році 
житя. В. є. п.!

—  Марин з Тарнавских Петришинова, жінка 
емер, управителя школи, упокоїла ся дня 12. 
с. м., в Юськовичах, золочівского повіту, в 59 
році житя. В. є. п.!

Телеграми
з дня 20. листопада.

Відень. В честь румуньского наслїдника 
престола кн. Фердинанда відбув ся вчера в 
цїеарскім замку Галевий об'д. Цісар вніс тоаст 
з подякою за ювілейні желаня від румуньско
го короля і зазначив в тоастї добрі відносини 
між Австриєю а Румунією.

Відень. Цісар іменував румуньского ко
роля Кароля Генералом піхоти, а рум. наслї
дника престола кн. Фердинанда власником 96. 
п. піх.

Рум. наслїдник престола кн. Фердинанд 
від'їхав вчера до Монахова.

Відень. Біе 2еіІ доносить з Земуня, що 
Сербія посунає свої війска до границь Хор- 
ваци'ї і Славонїї та Босни і Герцоґовини. Нові 
воєнні материяли, які надходять з Франциї до 
Сербії, роздїлюють безпроволочно поміж від
діли війска.

Відень. Студент Василь Гладкий, засу
джений за участь в демонстрациї на львівскім 
університеті, був одиноким, до якого не могла 
відносити ся ювілейна амнестия цїсарска, бо 
передше вже був караний. Тепер він також 
дістав помилуване, так що не стратить права 
до однорічної війскової служби.

Загреб. Соймовий посол др. Старчевич 
помер ту вчера.

Льондон 3  Иекину доносять: Наслідком 
непевности викликаної смертию цїсаревої- 
вдови і надією розрухів, розпочав ся рун на 
банки. Населене вицофуе свої ощадности. 
Кілька банків оголосило невиплатність. Перед 
европейскими посольствами і консулатами 
скріплено хіньскі війскові сторожі.

Сідней (Австралія). В 14 териториях Ав
стралії зовсім знесено торговлю алькоголями}. 
В трех териториях заборонено шинкувати па
леними напитками лише в части.

Сараєво. Сербско-турецка опозиция знова 
агітує проти злуки Босаи і Герцоговини з Ав- 
стриею. Провідник онозициї Алї-бей перебуває 
в Женеві, а инші два в Парижи і Білгородї. 
Опозиция висилає депутациї до Петербурга 
і до Льондону з протестом проти злуки тих 
країв з Австриєю.

Сараєво. З  новобазарского санджаку до
носять, що турецке населене в Плєвє висилав 
до цісаря Франц Иосцфа адресу з подякою 
за взірцеве поведене там австро-угорскої за 
логи і з просьбою о поворот тої залоги до 
Плєвє.

Білгород. Сербскі дневники доносять з 
Цетинїі, що воєнний запал в Чорногорі є та
кий великий, що навіть малі хлопці готовлять 
ся до участи в війні.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.
Готель, рестяврацин і каржрня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.

Приїхали дня 20. с. м.: Ольга Білевич, По- 
бужани; Стефан Ваврик, Тустановичі; о. Ми
хайло Бачиньский, Пригорів; Зофія і о. Евста- 
хій Барановскі, Бучач; о. Михайло Дацько, 
Мерван; о. Іван Кузїв, Городище; Омелян 
Ілюк, Синевідзко вижне; Володислав Пасино- 
вич, Ж абє; о. А. Заячківский, Збараж: Йосиф 
Розгіньский, Микулинцї; Григорий Нерчишин, 
Підволочиска; Роман Набак, Борислав.

Комітет парохіяльний в Ли-
Р  І Р І Ш У  пов' Тлусте, оголошує конкурс на 
Ь ІВ ц п А  будову мурованої церкви тамже. — 
Плани і кошторис суть до перегляненя в Уряді 
парохіяльнім. Зголошеня приймає гр.-кат. Уряд 
парохіяльний в Лисівцях, найдальше до кінця 
січня 1909. - (1 — 10)

Ч П П  К П П П І І  місячно ЗОВС1М чесно могуть 
и м м  П и р и П  заробити особи кождого ста
ну продажию і ; биранєм замовлень на релі
гійні предмети зі св. Землі і Єрусалиму. Кож- 
Дий зістане урядово уповажнений і поучений. 
Кавция на оригінальні окази в  куфрах пожа
дана. Глядає ся рівночасно двох Генеральних 
заступників з осідком Чернівці', Тернопіль або 
Коломия. На відповідь долучити марку. З го 
лошеня до фірми: Володислав Марчевский, 
Яворів. (4—5)

Перворядна ларохія
Більче золоте (пов. Борщів) є до заміни 

на иншу. Зголошеня надсилати до тогож пар. 
уряду, почта Більче золоте. (4—4).

Працюйте і щадїгь!

Товариство взаємного кредиту

„Лкїсшер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою  

у Львові.
п р и й м а є  вкладки на книжочки щадничі 
на 4°,о. уділяє позички на скрипти за інтабуля- 
цивю на 6 прц.; і сплату розкладає на 10 до 
15 лїт (при ^30 ратах піврічних виносить рата 
амортизацийна на капітал і відсотки 5 К 8 

сот. від кождих 100 К позички.
Векслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з 3 підписами, на 6 прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени обезпечені в »Днїстрі«.
З зисків удїлпв „Дністер" на публичні до

бродійні цїли квоту 45.835 корон.
Вкладка . . . 2,795.183 К.
Позички уділені . . 3,410.684 К.
Уділи членьскі . 234 398 К.
Цінні папери . . 130.452 К.
Фонд резервовий і инші 46.842 К. 
Льокапиї . . . .  182.206 К.

Канцелярії Товариства при ул. Рускій ч. 20 отворені перед 
полуднем від 8—2 год.

Розклад .зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
иочи

Кракова 550 855 130 5-45 9-50
Кракова 725 9-50 — 8-40 230
Ряшева — — 1-ю _
Підволочиск 7.20 1200 2-15 5-40 1030
Червовець 8-07 — 205 5’57 9-30
Черновець • — — — — 12 20
Станиславова 5-40 — — _
Коломиї, — 10.20 _ _ _
Стрия 7-29 11-43 350 _ 11-00
Иустомит 7-29 11-43 350 — 1Г00
Самбора 800 ю-зо 200 _ 910
Любіня 8-00 ю-зо 200 9-Ю _
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Янова 8 26 115 500 9-25 10-101
Врухович 7-Ю — 12-40 450 8-20
Врухович 8-15 — — — —
Зимної води 550 7-25 1-ю 5-45 9-50

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 350 825 245 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 12-45
Гяшева — _ з-зо _
Підволочиск 620 10-40 2 16 7-45 11.10
Черновець 640 9-35 223 — 10-38
Черновець Т— — — — 2-50
Станиславова — _ — 2-40 —
Коломиї _ _ __ 6-03 _
Стріїя 7-30 _ 2-25 6 42 11-25
ІІустомит 730 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 400 — 10-45
Любіня 600 905 — 4-00 10-45
Рави рускої 614 1105 — 7-Ю 11-351
Янова 658 9-15 1'35( 3-35 6-30
Врухович 7.21 11-05 — — —
Врухович 6-14 — 3’35 7-10 11-351
Зимної води 3'50 8-40 3-30 735 1115

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі' означені у.

З друкарні В. А. Шийковского.


